
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania doniczek i osłonek 
zgodne z GPSR (General Product Safety Regulations) 

 

Przed rozpoczęciem użytkowania: 

1. Wybór odpowiedniego produktu: 
o Upewnij się, że doniczki i osłonki są wykonane z materiałów trwałych, 

odpornych na uszkodzenia i odpowiednich do warunków użytkowania  
(np. mrozoodporne doniczki do użytku zewnętrznego). 

o Wybierz rozmiar i kształt doniczki dostosowany do wielkości rośliny, aby 
zapobiec jej przewróceniu. 

2. Kontrola stanu technicznego: 
o Przed użyciem sprawdź, czy doniczki nie są popękane lub uszkodzone,  

co mogłoby wpłynąć na ich stabilność lub wytrzymałość. 
o Upewnij się, że osłonki posiadają odpowiednie otwory odpływowe lub 

system zapobiegający gromadzeniu się nadmiaru wody. 
3. Montaż i umiejscowienie: 

o Ustaw doniczki na stabilnej powierzchni, aby uniknąć ich przewrócenia. 
o W przypadku osłonek na podwyższonych stanowiskach (np. stojakach), 

upewnij się, że są one prawidłowo zamocowane. 

 

Podczas użytkowania: 

1. Bezpieczne przesadzanie roślin: 
o Podczas przesadzania używaj rękawic ochronnych, aby uniknąć kontaktu 

z ostrymi krawędziami doniczek wykonanych z ceramiki, metalu lub 
plastiku. 

o Unikaj przeciążania doniczek zbyt dużą ilością ziemi, co może wpłynąć na 
ich wytrzymałość lub stabilność. 

2. Zapobieganie przeciążeniom: 
o Nie przenoś dużych lub ciężkich doniczek bez odpowiedniego wsparcia 

 – użyj wózków lub uchwytów przeznaczonych do transportu roślin. 
o Regularnie sprawdzaj, czy doniczki i osłonki nie zostały uszkodzone pod 

wpływem wagi rośliny lub wilgoci. 
3. Bezpieczne użytkowanie na zewnątrz: 

o Upewnij się, że doniczki ustawione na balkonie, tarasie lub w ogrodzie są 
odporne na silny wiatr i inne niekorzystne warunki atmosferyczne. 

o W przypadku doniczek wiszących sprawdź, czy hak, lina lub inny element 
mocujący jest w dobrym stanie i odpowiednio zabezpieczony. 

4. Ochrona przed mrozem: 
o Doniczki ceramiczne i osłonki mogą pęknąć pod wpływem niskich 

temperatur – w przypadku użytku zewnętrznego stosuj produkty 
oznaczone jako mrozoodporne. 



 

Ostrzeżenia ogólne: 

1. Ochrona przed upadkami: 
o Upewnij się, że doniczki i osłonki umieszczone na podwyższonych 

stanowiskach (np. półkach, parapetach) są stabilne i zabezpieczone 
przed przypadkowym strąceniem. 

o Nie stawiaj doniczek na krawędziach schodów, aby uniknąć ryzyka ich 
przewrócenia i zranienia użytkowników. 

2. Bezpieczeństwo dzieci i zwierząt: 
o Przechowuj doniczki i osłonki z dala od miejsc dostępnych dla dzieci  

i zwierząt, szczególnie jeśli są one wykonane z ciężkich materiałów lub 
zawierają ostre krawędzie. 

o Upewnij się, że osłonki nie zawierają drobnych elementów, które mogą 
zostać połknięte. 

3. Ochrona przed wodą: 
o Upewnij się, że nadmiar wody z doniczek i osłonek jest skutecznie 

odprowadzany, aby uniknąć zalania podłóg, mebli lub sąsiednich roślin. 
o Nie ustawiaj doniczek z otworami odpływowymi bezpośrednio na 

powierzchniach wrażliwych na wilgoć. 

 

Konserwacja i przechowywanie: 

1. Czyszczenie: 
o Regularnie czyść doniczki i osłonki z osadów ziemi, glonów oraz innych 

zabrudzeń, aby zapobiec ich niszczeniu. 
o Do mycia używaj delikatnych detergentów, unikając silnych środków 

chemicznych, które mogą uszkodzić materiały. 
2. Przechowywanie: 

o Po sezonie użytkowania przechowuj doniczki i osłonki w suchym miejscu, 
chroniąc je przed ekstremalnymi temperaturami i wilgocią. 

o Ustaw doniczki w taki sposób, aby nie były narażone na przypadkowe 
przewrócenie podczas przechowywania. 

 

Dodatkowe ostrzeżenia: 

1. Bezpieczeństwo materiałów: 
o Upewnij się, że doniczki i osłonki wykonane z tworzyw sztucznych nie 

zawierają szkodliwych substancji chemicznych, które mogłyby 
zanieczyścić glebę. 

2. Ochrona środowiska: 
o Zużyte lub uszkodzone doniczki i osłonki oddaj do punktu recyklingu lub 

zutylizuj zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi odpadów. 



3. Użytkowanie w pobliżu elementów grzewczych: 
o Doniczki i osłonki wykonane z tworzyw sztucznych należy ustawiać z dala 

od otwartego ognia, grzejników czy innych źródeł wysokiej temperatury, 
aby uniknąć ich deformacji lub stopienia. 

 

Pamiętaj: 
Prawidłowe użytkowanie doniczek i osłonek ogrodowych to klucz do zapewnienia 
bezpieczeństwa w ogrodzie oraz trwałości tych produktów. Zawsze przestrzegaj zaleceń 
producenta i regularnie sprawdzaj stan techniczny akcesoriów. 

 


